
‘‘ΘΘΕΕΡΡΙΙΝΝΟΟ ΠΠΑΑΝΝΕΕΠΠΙΙΣΣΤΤΗΗΜΜΙΙΟΟ’’ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΙΙΘΘΑΑΚΚΗΗ
ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙΔΔΕΕΥΥΣΣΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΔΔΙΙΑΑΚΚΟΟΠΠΕΕΣΣ

Το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης & Αειφόρου Ανάπτυξης (http://www.diavima.edu.gr) σε συνεργασία με το Køge Business College της Δανίας
και με την υποστήριξη του Δήμου Ιθάκης θα πραγματοποιήσει τον Ιούλιο του 2013  ‘Θερινό Πανεπιστήμιο’ στην Ιθάκη, με θέμα:

ΑΑννάάππττυυξξηη ιικκααννοοττήήττωωνν δδηημμιιοουυρργγιικκήήςς έέκκφφρραασσηηςς κκααιι οομμααδδιικκήήςς εερργγαασσίίααςς σσττηηνν εεκκππααίίδδεευυσσηη
ΑΑππεευυθθύύννεεττααιι
Σε εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε διευθυντές
σχολείων, υπεύθυνους Σχολικών Δραστηριοτήτων και Σχολικού Επαγγελματικού
Προσανατολισμού, σε εκπαιδευτές ενηλίκων, σε εργαζόμενους σε φορείς μη τυπικής
εκπαίδευσης, σε φοιτητές παιδαγωγικών τμημάτων και μεταπτυχιακούς φοιτητές καθώς
και σε κάθε άτομο που επιθυμεί να διευρύνει τους ορίζοντες και τις γνώσεις του.

ΣΣκκοοππόόςς
Οι συμμετέχοντες να αναπτύξουν ικανότητες ομαδικής εργασίας και ικανότητες
δημιουργικής σκέψης και έκφρασης βασισμένης στο λόγο (δημιουργική γραφή, αφήγηση),
στην εικόνα (φωτογραφίες, βίντεο, animation, ντοκιμαντέρ, ταινίες μικρού μήκους), στην
εικαστική (κολάζ, ζωγραφική) και στη θεατρική έκφραση. Επίσης να καταστούν ικανοί να
χειρίζονται σύγχρονα και ευέλικτα  ψηφιακά εργαλεία παρουσίασης WEB 2.0
(προγράμματα ψηφιακής έκδοσης εντύπων κ.ά.). Οι γνώσεις και οι δεξιότητες που θα
αποκτήσουν μπορούν να αξιοποιηθούν:
 στις ερευνητικές εργασίες Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων
 στην υλοποίηση, στη διαμόρφωση των τελικών προϊόντων και στην παρουσίαση

Project σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες
 στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, την αγωγή υγείας,  τις πολιτιστικές

δραστηριότητες, την τοπική ιστορία  και σε άλλες σχολικές δραστηριότητες
 στην ευέλικτη ζώνη
 στην καθημερινή διδακτική πράξη σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες
 στην εκπαίδευση ενηλίκων, στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, στη συνεχιζόμενη

επαγγελματική κατάρτιση και στη μη τυπική εκπαίδευση

ΤΤοο ννηησσίί ττηηςς ΙΙθθάάκκηηςς,, οο ααππόόλλυυττοοςς ππρροοοορριισσμμόόςς
Η Ιθάκη, γνωστή σε όλο τον κόσμο από τον πολυμήχανο Οδυσσέα, φιλοξενεί για
έκτη χρονιά το ‘Θερινό Πανεπιστήμιο’. Τα γραφικά χωριά και οι περιοχές που
συνδέονται με την Οδύσσεια, οι πολυάριθμες παραλίες με τα βαθυγάλαζα νερά
και οι εναλλαγές των τοπίων συναρπάζουν τον επισκέπτη. Νησί με αμέτρητους
συμβολισμούς, εμπνέει ποιητές, λογοτέχνες και καλλιτέχνες. Πρωτεύουσα είναι
το Βαθύ, μία αρχοντική κωμόπολη παραδοσιακής αρχιτεκτονικής χτισμένη στο
Ομηρικό λιμάνι του Φόρκυνα.

Ιδανικό μέρος για ένα καλοκαιρινό διάλειμμα από το άγχος και το θόρυβο της
σύγχρονης ζωής. Ιδανικό  μέρος για να αρχίσετε τις διακοπές σας!

ΕΕκκππααίίδδεευυσσηη κκααιι δδιιαακκοοππέέςς
Συνδυάζοντας την εκπαίδευση με τις διακοπές στην Ιθάκη, οι συμμετέχοντες
έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε πολλές δραστηριότητες για να
γνωρίσουν τη φυσική και πολιτιστική κληρονομιά του νησιού. Προσφέρονται:
 ΠΠεεζζοοπποορριικκήή δδιιααδδρροομμήή σσττοο μμοοννοοππάάττιι ττοουυ ΛΛοουυδδοοββίίκκοουυ ΣΣααλλββααδδόόρρ
 ΠΠεεζζοοπποορριικκήή δδιιααδδρροομμήή σσεε εεφφττααννηησσιιώώττιικκαα εεκκκκλληησσάάκκιιαα σσττοο ΒΒααθθύύ
 ΕΕππίίσσκκεεψψηη--ξξεεννάάγγηησσηη σσττηη ΒΒιιββλλιιοοθθήήκκηη ττοουυ ΜΜοορρφφωωττιικκοούύ ΚΚέέννττρροουυ

Σε όλους τους συμμετέχοντες θα αποσταλούν: α) κατάλογος ξενοδοχείων και
ενοικιαζόμενων δωματίων με πολύ μειωμένες τιμές για το Θερινό Πανεπιστήμιο, και
β) πληροφορίες για τρόπους μετάβασης στην Ιθάκη και οικονομικότερα μέσα
μετακίνησης ανάλογα με τον τόπο αναχώρησης. Επίσης, όλοι οι συμμετέχοντες και οι
συνοδοί τους θα έχουν πολύ μειωμένες τιμές σε εστιατόρια.

ΕΕννόόττηηττεεςς μμααθθηημμάάττωωνν ((εερργγαασσττηηρριιαακκάά μμααθθήήμμαατταα))
1η ενότητα: Αναπτύσσοντας ικανότητες για ομαδική εργασία (άσκηση
προσομοίωσης)
Οι συμμετέχοντες εισάγονται στην έννοια της ικανότητας/δεξιότητας και μέσω της
διδακτικής τεχνικής της προσομοίωσης εστιάζουν στις ικανότητες που απαιτούνται από
τα άτομα προκειμένου να εργαστούν αποτελεσματικά  σε μικρές ομάδες, όπως είναι η
ικανότητα προσεκτικής ακρόασης, υποστήριξης της γνώμης του άλλου και έκφρασης
διαφωνίας/διαφορετικής άποψης.
 Διασαφήνιση των όρων ικανότητα/δεξιότητα. Ποιες ήταν οι ικανότητες/δεξιότητες-

κλειδιά σε διαφορετικές εποχές (π.χ. βιομηχανική εποχή, σημερινή εποχή);
 Πώς τα άτομα μπορούν να αναπτύξουν ικανότητες για να εργάζονται σε ομάδες;

Μέγεθος-σύνθεση-συνοχή-στόχοι της ομάδας. Ποιος ο ρόλος των μαθητών και των
εκπαιδευτικών στην ομαδική εργασία; Συμβολή των ρόλων στη διεργασία της ομάδας.

 Ποιες ικανότητες πρέπει να χαρακτηρίζουν ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό, ένα
σύγχρονο εκπαιδευτή ενηλίκων και γενικότερα το σύγχρονο εργαζόμενο;

 Πώς επιλύονται οι συγκρούσεις και τα προβλήματα που ανακύπτουν κατά την ομαδική
εργασία; Ποιες συμπεριφορές χαρακτηρίζουν μια αποτελεσματική ομάδα;
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2η ενότητα: Καλλιεργώντας τη δημιουργική σκέψη και έκφραση
Οι συμμετέχοντες σε μικρές ομάδες, εργάζονται στο πεδίο και αξιοποιούν το περιβάλλον
για να προσεγγίσουν και να επεξεργαστούν διαθεματικά και μέσω του λόγου (δημιουργική
γραφή, αφήγηση), της εικόνας (φωτογραφίες, βίντεο) , της εικαστικής (κολάζ,
ζωγραφική) και της θεατρικής έκφρασης, έννοιες Γεωγραφίας,  Ιστορίας, Γλώσσας,
Μαθηματικών, Φυσικής, Οικονομίας, Πληροφορικής, Αγωγής του Πολίτη, και άλλων
μαθημάτων.

 Δημιουργική σκέψη (“Think outside the box”) / Αναπλαισίωση (Φωτίζουμε
προβλήματα με νέους όρους για εξεύρεση νέων λύσεων)
 Αξιοποίηση του τοπίου ως πηγής μάθησης, δημιουργικής σκέψης, έρευνας και
έκφρασης / Τεχνικές δημιουργικής γραφής, αφήγησης, δημιουργίας φωτο-ιστοριών,
θεατρικού παιχνιδιού, εικαστικής έκφρασης
 Εμβάθυνση στη καλλιέργεια της ομαδικής δημιουργικότητας, από το έργο τέχνης
του ΕΝΟΣ στο έργο τέχνης της ΟΜΑΔΑΣ και αντίστροφα

3η ενότητα: Το ντοκιμαντέρ και η εκπαιδευτική ταινία στην εκπαίδευση
Οι συμμετέχοντες αξιοποιούν την κινηματογραφική γλώσσα  και εξειδικευμένες
δυνατότητες της τεχνικής του animation για να δημιουργήσουν ντοκιμαντέρ και ταινίες
μικρού μήκους χρησιμοποιώντας τα προϊόντα δημιουργικής έκφρασης από την εργασία στο
πεδίο (φωτογραφίες, κείμενα, σκίτσα κ.λπ.). Κάθε ομάδα παρουσιάζει το δικό της
ντοκιμαντέρ/εκπαιδευτική ταινία. Ειδικότερα αναπτύσσονται θέματα που αφορούν:
 Το σενάριο: Βασικές αρχές και δημιουργία σεναρίου ντοκιμαντέρ (σύνοψη σεναρίου,

δημιουργία κειμένων: αφήγηση-μονόλογοι-διάλογοι).
 Τεχνικές λήψης-animation: Βασικές αρχές της κινηματογραφικής γλώσσας

/ Εικονογράφηση του  σεναρίου / Αποτύπωση του σεναρίου σε ειδικά πρότυπα
(storyboard) σε μια πρώτη προσπάθεια σύνδεσης του λόγου με την εικόνα
/ Υλοποίηση του σεναρίου, ηχογράφηση των κειμένων, δημιουργία της συνεχόμενης
κίνησης-animation με βάση το εικονογραφημένο σενάριο.

 Μοντάζ: Βασικές αρχές (Εργαλεία και διαδικασία του ψηφιακού μοντάζ ).
Συγχρονισμός εικόνας και ήχου στο windows movie maker

4η ενότητα: Οι σύγχρονες τεχνολογίες (WEB 2.0) ως εργαλείο δημιουργικής
έκφρασης
Οι συμμετέχοντες σε μικρές ομάδες εμπλέκονται ενεργά σε όλα τα στάδια δημιουργίας
μιας εντυπωσιακής παρουσίασης με το Prezi και μιας διαδραστικής αφίσας με το Glogster.
Μαθαίνουν να βάζουν κείμενο, εικόνες και βίντεο, αντιλαμβάνονται πώς μπορούν να τα
αξιοποιήσουν στην εκπαιδευτική διαδικασία για την παρουσίαση μαθητικών εργασιών.
Κάθε ομάδα παρουσιάζει τα «προϊόντα» του δεύτερου εργαστηριακού μαθήματος
δημιουργικής έκφρασης με τη μορφή παρουσίασης σε Prezi ή διαδραστικής αφίσας σε
Glogster, στις υπόλοιπες ομάδες.

 Οδηγίες δημιουργίας μιας παρουσίασης με το Prezi και μιας αφίσας με το Glogster
 Εξοικείωση και πειραματισμός στο περιβάλλον των δύο εργαλείων WEB 2.0
 Ένθεση κειμένου, εικόνων και ήχου
 Δημιουργική παρουσίαση με Prezi ή Glogster των «προϊόντων» δημιουργικής

έκφρασης κάθε ομάδας
Καθημερινά, αμέσως μετά τη λήξη των εργαστηριακών μαθημάτων, θα ακολουθούν διαλέξεις,
προβολές και συζήτηση.

ΜΜέέθθοοδδοοςς δδιιδδαασσκκααλλίίααςς--ΔΔιιδδάάσσκκοοννττεεςς
Βιωματική διδασκαλία και εργασία σε μικρές ομάδες με την ενεργό συμμετοχή των
εκπαιδευόμενων. Οι διδάσκοντες είναι πανεπιστημιακοί, ερευνητές και συγγραφείς. Μεταξύ
αυτών η Ελένη Σβορώνου, M.Sc., συγγραφέας, υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης WWF-Ελλάς, η Βιβή Βασάλα, καθηγήτρια-σύμβουλος στο ΕΑΠ, ο Θανάσης
Καραλής, αν. Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πατρών, ο Δρ. Σπύρος Σιάκας, εκπαιδευτικός-
σκηνοθέτης, η Μαρία Γκιρτζή, καθηγήτρια-σύμβουλος στο ΕΑΠ.

ΗΗμμεερροομμηηννίίεεςς δδιιεεξξααγγωωγγήήςς--ΔΔιιάάρρκκεειιαα
Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί από 1-7 Ιουλίου στο Βαθύ της Ιθάκης. Τα εργαστηριακά
μαθήματα αρχίζουν στις 9.00, ολοκληρώνονται στις 13.30 και διαρκούν τέσσερις συνεχόμενες
ημέρες. Η έναρξη των εργασιών γίνεται το απόγευμα της προηγούμενης ημέρας, δηλ. πριν
την έναρξη των εργαστηριακών μαθημάτων. Οι συμμετέχοντες θα παραλάβουν φάκελο με
εκπαιδευτικό υλικό. Διάρκεια: 30 ώρες βιωματικά εργαστήρια και διαλέξεις στην ΙΘΑΚΗ
και 70 ώρες μελέτη του υλικού και εκπόνηση εργασίας (προαιρετικά). Συνολική διάρκεια
προγράμματος: 30 (μόνο δια ζώσης, ΙΘΑΚΗ), 100 ώρες (δια ζώσης και εξ αποστάσεως).

ΔΔιιάάρρκκεειιαα--ΣΣυυννδδρροομμήή--ΠΠιισσττοοπποοιιηηττιικκόό σσυυμμμμεεττοοχχήήςς
Η συνδρομή στοιχίζει 160 Ευρώ για εγγραφές μέχρι 16/06/2013. Μετά τις 16 Ιουνίου και
εφόσον υπάρχουν θέσεις η συνδρομή είναι 200 Ευρώ. Συνδρομές που προκαταβάλλονται δεν
επιστρέφονται σε περίπτωση ακύρωσης.
Θα δοθεί πιστοποιητικό συμμετοχής στην ελληνική και αγγλική γλώσσα.

ΔΔιιααδδιικκαασσίίεεςς σσυυμμμμεεττοοχχήήςς
Για την εγγραφή σας συμπληρώστε την αίτηση και στείλτε την με e-mail στο
info@diavima.edu.gr Πληροφορίες: 6985641418 και 6975515476 (9.00-17.00)
6985641418 (17.00-21.00).

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Στείλτε την αίτηση με e-mail, στη διεύθυνση: info@diavima.edu.gr

Ονοματεπώνυμο:
Ταχυδρομική Διεύθυνση:
Τηλέφωνα (κινητό και σταθερό) και e-mail:
Ειδικότητα:
Σχολείο ή Οργανισμός Εργασίας:
Σημειώστε μόνο τις ημερομηνίες που επιθυμείτε:  2-5    3-6     4-7


